
UCHWAŁA NR XII/167/2019
RADY MIEJSKIEJ  W SUWAŁKACH

z dnia 25 września 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skarg Franciszka K. na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Rodzinie w Suwałkach

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
(Dz. U. z 2019 r. poz. 506,1309, 1696), art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2018 r. poz.1629, z 2019 r. poz. 60, 730, 1133) oraz 
§ 66a ust. 7 Statutu Miasta Suwałk (Dz. Urz. Woj. Podl. z 2017 r. poz. 2373, z 2018 r. poz. 3870, 
5358)  uchwala się, co następuje:

§ 1. 1. Uznaje się skargi Franciszka K. na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Rodzinie w Suwałkach za bezzasadne. 

2. Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach do powiadomienia 
Skarżącego o sposobie załatwienia skarg.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Suwałkach

Zdzisław Przełomiec
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UZASADNIENIE

W dniu 19 lipca 2019 roku pismem znak: KO.410/20/19 Samorządowe Kolegium
Odwoławcze w Suwałkach przekazało według właściwości do Rady Miejskiej w Suwałkach –
skargi z dnia 11.07.2019 r. i 14.07.2019 r. Pana Franciszka K., na działalność Dyrektora
Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Suwałkach, w których skarżący kwestionuje właściwe
wykonywanie zadań przez Kierownictwo i pracowników MOPR poprzez bagatelizowanie jego
potrzeb. W szczególności skarżący podważa wykonanie zaświadczenia MOPR-DPŚ-II-
8109/184/2019 wydanego przez MOPR w Suwałkach oraz brak pomocy socjalnej w postaci ubrań i
lekarstw.

Podczas czynności kontrolnych prowadzonych w dniu 22 sierpnia 2019 r. w siedzibie
MOPR, zespół kontrolny złożony z członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej
w Suwałkach, po zapoznaniu się ze zgromadzoną w sprawie dokumentacją, dokonał oceny sytuacji
i przedstawił Komisji poczynione ustalenia. Komisja Skarg Wniosków i Petycji po analizie
materiału stwierdza, co następuje.

Analiza zgromadzonej dokumentacji wskazuje, iż sytuacja skarżącego jest znana Ośrodkowi
od 1998 r. Wyłącznym źródłem utrzymania Franciszka K. są świadczenia pobierane z MOPR
w Suwałkach w formie zasiłków. Łączny stały dochód ze źródeł publicznych wynosi 1.005,66 zł,
miesięcznie, który uwzględnia zabezpieczenie najbardziej elementarnych potrzeb skarżącego oraz
pozwala na inne wydatki

Obecnie toczy się postępowanie w sprawie przyznania zasiłku celowego na zakup leków
i odzieży.

Kwestionowana przez skarżącego wysokość oraz forma zasiłku celowego o wartości 310 zł
odzwierciedlonego w zaświadczeniu nr MOPR-DPŚ-II-8109/184/19 z dnia 28 czerwca 2019 r.
o korzystaniu ze świadczeń pomocy społecznej w okresie od 1 marca do 28 czerwca br., jest
konsekwencją decyzji Dyrektora MOPR-DPŚ-II-8103/1083/1471/2019MA z dnia 29 kwietnia 2019
r., w której czytamy:
Decyzja w pkt 1 dotyczy przyznania zasiłku celowego w kwocie 310 zł na częściowe zaspokojenie
potrzeb w zakresie zakupu opału, zaś w pkt 2 określa sposób realizacji przyznanej pomocy poprzez
dowóz do miejsca zamieszkania 2 metrów drewna. Zgodnie z oczekiwaniami wnioskodawcy.

Decyzja została odebrana 6 maja br., zaś opał dostarczono skarżącemu 27 maja br.
Skarżący nie kwestionował jakości dowiezionego drewna opałowego. Pracownik socjalny
potwierdził realizacje wykonanej usługi w związku z czym należność określona w Fakturze nr
43/2019 z dnia 27 maja 2019 r. została przesłana na konto realizatora usługi.

Zgodnie z decyzją skarżący nie mógł otrzymać zasiłku celowego w formie pieniężnej,
natomiast wartość udzielonej pomocy wystąpiła w wydanym zaświadczeniu.

W pozostałym zakresie skargi zawierają się zarzuty sformułowane w sposób trudny do
interpretacji i tożsame z zarzutami zawartymi w poprzedniej skardze rozpatrywanej w dniu 18 lipca
br. przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach, która została uznana za
bezzasadną.

Reasumując powyższe , należy uznać zarzuty postawione przez Skarżącego w całości za
bezzasadne.
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